



## ПРОФЕССИОНАЛЫ

ГРОДЗЕНСКАЯ ПРАВДА  
10 декабря  
2024 года

9

# ФОРМУЛА УСПЕХА Гродненского медуниверситета

Летом минувшего года Гродненский государственный медицинский университет отметил 65-летний юбилей. За десятилетия развития и сплоченного коллективного труда высшее учебное заведение достигло небывалого успеха и признания как в Беларусь, так и за рубежом. Сегодня вуз по праву считается одним из самых востребованных и титулованных образовательных учреждений нашей страны, являясь единственным в республике четырехкратным лауреатом Премии Правительства Республики Беларусь за достижения в области качества. На счету университета, его профессорско-преподавательского состава и студенческого коллектива – сотни наград и достижений. Работа по совершенствованию системы преподавания, модернизации учебного процесса и активного внедрения новаций в университете ведется постоянно.

### СТАВКА НА ПРАКТИЧЕСКОЕ ОБУЧЕНИЕ

Как всегда, совсем недавно, в марте 2022 года, Гродненский медицинский университет возглавил Игорь Жук, которого с вузом связывает история длиной более чем в полвека. Поступив в университет в 1973 году, Игорь Георгиевич не терял связи с родной alma-mater даже после окончания обучения. Так, работая заместителем председателя Гродненского облисполкома, а затем председателем Гродненского областного Совета депутатов, Игорь Георгиевич продолжал преподавательскую деятельность на кафедре оперативной хирургии и топографической анатомии. За неполные два года под руководством Игоря Жука университет достиг впечатляющих результатов.

Сегодня в вузе обучаются порядка 5 тысяч студентов, четверть из которых – представители 32 стран мира. Всего за 65 лет существования медуниверситет подготовил более 30 000 специалистов, которые сейчас трудятся в учреждениях здравоохранения не только

наши страны, но и за ее пределами.

Из года в год в медицинском университете повышается и совершенствуется научно-методическое обеспечение учебного процесса. Сотрудниками вуза издаются учебники, учебные пособия с грифом Министерства образования и учебно-методического объединения Республики Беларусь, электронные издания. Кроме того, продолжается интенсивная работа по переходу к новому поколению стандартов высшего образования, обеспечивающих подготовку специалистов по профилю «Здравоохранение» и обновление учебно-и научно-методического обеспечения образовательных программ общего и специального высшего образования.

Под руководством Игоря Жука в медуниверситете огромное внимание уделяется практико-ориентированному обучению, основы которого были заложены одним из предыдущих ректоров учреждения – Дмитрием Андреевичем Масловым. Как подчеркивает сам Игорь Георгиевич, именно преемственность помогает университету не просто ити в ногу со временем, а опережать его.

В настоящее время практическое обучение студентов начинается с первого курса и проходит на 26 клинических кафедрах во время прохождения ежегодных производственных практик. В связи с таким серьезным практико-ориентированным подходом к медицинскому образованию в 2022 году состоялось реорганизация лаборатории практического обучения в симуляционно-аттестационный центр, на базе которого организуются практические занятия. Если быть точнее: в центре проводятся аттестации студентов и врачей-интернов, внедрено проведение экзамена нового формата ОСЭЗ (объективный структурированный клинический экзамен). Итоговый уровень овладения практическими навыками среди студентов также определяется во время проведения государственных экзаменов с использованием возможностей симуляционно-аттестационного центра.

Вместе с тем в университете совершенствуется механизм организации и проведения производственной практики в учреждениях здравоохранения. Так, на базе Гродненской университетской клиники организовано прохождение практики для студентов 3 и 5 курсов в течение учебного года в

свободное от основных занятий время. Программа реализуется в рамках «Школы профессионального мастерства».

А летом прошлого года кафедра медуниверситета была организована первая в Беларусь летняя научно-образовательная школа педиатров. Она объединила студентов 4 и 5 курсов всех медицинских вузов страны для углубленного изучения актуальных вопросов педиатрии и детской хирургии.

Кроме того, в вузе активно совершенствуется работа факультета повышения квалификации и переподготовки. Сегодня переподготовка реализуется по 5 образовательным программам, организованы 59 программ повышения квалификации. А на основании заявок со стороны практического здравоохранения в университете оперативно создаются программы повышения квалификации по наиболее актуальным в текущий момент проблемам. В рамках деятельности факультета на базе

III Республиканской олимпиаде по оперативной хирургии и топографической анатомии, второе место в I Белорусской кардиологической олимпиаде студентов и молодых ученых, третье место в I Республиканской олимпиаде «Командная работа врача общей практики: от профилактики до лечения». Высоких результатов студенты медуниверситета достигли в прошлом году на республиканских олимпиадах по лучевой и клинической диагностике, заняв там два призовых места. Успешно выступили ребята и на международном уровне. Так, во Всероссийской студенческой олимпиаде по кардиологии в 2022 и 2023 годах представители



ФОТОГРУППА

стипендии Президента Республики Беларусь. А сами молодые учёные напрямую участвуют в реализации финансируемых программ: государственных научно-технических, отраслевых научно-технических, Белорусского фонда фундаментальных исследований, а также финансируемых научных программ за счет средств ГрГМУ, являясь их непосредственными участниками, а также ответственными исполнителями.

В университете успешно функционирует отраслевая лаборатория «Молекулярная медицина», располагающая самым современным оборудованием для молекулярно-генетических исследований. Только за 2022-2023 годы сотрудниками вуза получены 24 патента на изобретения и полезные модели. Внедрено 209 рационализаторских предложений, утверждена 41 инструкция по применению Министерства здравоохранения Республики Беларусь, изданы 16 монографий и 31 сборник научных трудов.

Примечательно, что по итогам участия в крупнейшем Международном книжном форуме – Франкфуртской

международной книжной выставке – монография, вышедшая в издательстве Гродненского медицинского университета, награждена золотой медалью.

Помимо многопрофильной преподавательской деятельности, профессорско-преподавательский состав университета выполняет большой объем лечебно-диагностической и лечебно-консультативной работы. Сотрудники клинических кафедр на клинических базах консультируют пациентов, выполняют оперативные вмешательства, в том числе высокотехнологичные и сложные манипуляции.

### РАСШИРЯЯ ГОРИЗОНТЫ

Сегодня вуз взаимодействует с научными и образовательными учреждениями из 21 страны, что подкреплено свыше 100 заключенными договорами. Относительно новых направлением реализации соглашений о международном сотрудничестве стало сетевое взаимодействие между вузами-партнерами. Разработаны и подписаны рабочие программы, которые включают все виды взаимодействия: академическую мобильность, сетевое взаимодействие, участие в конференциях, повышение квалификации.

Вместе с тем ГрГМУ стал одним из основателей и первым из медицинских университетов Республики Беларусь членом Ассоциации экспертной оценки качества медицинского образования в сфере здоровья Восточной Европы и Центральной Азии. А в 2022 году вуз получил аккредитацию в Шри-Ланкийском медицинском совете.

В декабре минувшего года медуниверситет был удостоен еще одной значимой награды – Гран-при международной бизнес-премии «Лидер года-2023» в номинации «Образование». Премия вручена учреждению за высокий уровень професиональной подготовки специалистов, развитие практико-ориентированного обучения, применение современных образовательных технологий, активную поддержку инновационных разработок, а также расширение международного сотрудничества. Нет никаких сомнений, что полученная награда укрепит имидж университета и послужит отличной мотивацией для успешной деятельности вуза в новом году.

МИЛНА ДУДКО



Брестской областной и Островецкой районной клинических больниц открыты и успешно функционируют две филиала кафедр ГрГМУ: филиал кафедры общей хирургии и филиал кафедры общественного здоровья и здравоохранения. За год на факультете проходят обучение свыше тысячи слушателей.

### ГОРДОСТЬ ВУЗА – СТУДЕНТЫ

Наряду с организацией высококачественного учебного процесса в Гродненском медуниверситете уделяется большое внимание идеологической и воспитательной работе с молодежью. Так, огромное количество проектов реализует студенческий волонтерский центр Cardis, который входит в число лучших волонтерских объединений Беларусь. Сегодня в центре состоят более 500 волонтеров, успешно функционирует 8 постоянно действующих проектов.

Такая кропотливая и многогранная работа, проводимая с обучающимися, несомненно, приводит к достойным результатам. Пряятно отметить, что в Республиканский банк данных одаренной молодежи включены сведения более чем о 40 студентах Гродненского медицинского университета. В числе значимых достижений студентов ГрГМУ за последние годы – активное участие и победы в различных научных конференциях и олимпиадах республиканского и международного уровней. Так, в 2023 году команда вуза заняла первое место на

вузу заняла первое место. В финале II Всероссийской студенческой олимпиады с международным участием по нормальной физиологии команда студентов заняла третье место, а представители педиатрического факультета в апреле 2023 года одержали победу на международной олимпиаде «Моя профессия – детский врач».

### БЫТЬ ПРИМЕРОМ

Чтобы обеспечить студентам высокий уровень преподавания и внедрить новые медицинские знания в практическое здравоохранение, в гродненском вузе активно развиваются 15 научно-педагогических школ по основным направлениям медицинской науки. Преподаватели вузов продолжают вести активную научную и практическую деятельность, показывая студентам на своем примере, что именно повышение уровня подготовки – залог профессионализма. В университете также успешно функционируют два докторских совета по защите диссертаций и пилотный международный проект «Школа молодого ученого ГрГМУ».

Ежегодно сотрудникам университета предлагаются гранты Президента Республики Беларусь в области здравоохранения, назначаются